

七夕节大礼:杭州实现婚姻登记全市通办 双休日也可登记

本报首席记者 王索妮 实习生 邱淳丽

本报讯 小王和小张要结婚了。小王的户籍在杭州淳安县,小张的户籍在杭州建德市,搁过去,两人要办理结婚登记,只能前往其中一方的户籍所在地,不过现在,他们可以选择在杭州任何一个区、县(市)婚姻登记处办理登记事项。时值七夕佳节,杭州市民政局为新人送出“礼包”。8月6日,记者从杭州市民政局召开的新闻发布会上获悉,从8月7日起,杭州将打破户籍区域限制,在全省率先试行婚姻登记全市通办。据了

解,杭州是继北京、广州、三亚之后,全国第四个全市通办的城市。

不同于过去要求婚姻登记必须前往一方户籍所在地办理,婚姻登记全市通办实施后,只要男女双方或一方为杭州市居民,便可到杭州市任一区、县(市)婚姻登记机关就近办理结婚登记、离婚登记或者补领婚姻登记证。

以往,婚姻登记当事人只能在周一至周五工作日期间前往婚姻登记机关办理,这对于工作繁忙或其他原因无法在工作日脱身的上班族来说很不方便。记者了解到,同样是从8月7日起,杭州市

各婚姻登记机关开始推行双休日值班制。各区、县(市)婚姻登记机关将分区域在周六、周日实行预约办理婚姻登记业务。

需要注意的是,无论是全市通办还是双休日办理结婚登记,都需要提前2-30天在网上进行预约。预约可在杭州市民政局官网、浙江政务服务网和浙里办APP办理。考虑到8月7日是试行的第一天,为充分方便群众,当日办理可直接前往登记机关,无需提前预约。



称重迎立秋

8月6日,长兴县夹浦镇香山村,孩子们正在体验称重等民俗活动。“立秋”将至,夹浦镇组织当地孩子和“小候鸟”一起体验称重“贴秋膘”、吃西瓜“啃秋”等节气民俗,感受中华优秀传统文化。 通讯员 谭云俸 摄

7708天无违纪无投诉是怎么做到的? 这家派出所的秘诀是“家文化”

本报记者 陈佳妮
通讯员 胡筱俊 叶米微 金剑科

7月的最后一天,金华市公安局婺城分局城中派出所又收到了一封感谢信。这是2016年以来,这个派出所收到的第269面(封)感谢锦旗(信)了!

而派出所大厅里的另一个数字也特别引人瞩目——“保持无违纪、无有责投诉、无责任事故已经7708天”。(截至2019年8月6日)

怎么做到的?城中派出所的秘诀是:用“家”文化熏陶民警和辅警。

“群众是家人,群众的事是家事,我们要用百倍努力赢得群众的十分满意。”城中派出所所长施健航介绍说,辖区治安状况复杂,群众求助多、纠纷多,派出所为此以“我爱我家”为主题,向全体民警、辅警征求意见,共建“家”环境。

“所门口绿化杂乱影响行人通行,建议修剪”“建议收集易走失人员家属联系方式,方便联系”……在派出所“我爱我家”的记录本上,一条条意见、建议登记在册。渐渐地,大家的意见又转变为优化派出所工作业务的需求,并以制度化、数据化的形式,得到直观可视的落实,警员之间相互协助越来越多,派出所的“家”味道越来越浓。

在这样的“家庭环境”中,老民警的干事激情被点燃,发挥起示范引领作用;新民警昂扬向上,很快融入“大家庭”。这个“家”里没有“旁观者”,大家自觉开展各项工作,全方位推进辖区“平安指数”。

7月中旬,黄女士报警称,她的宝马轿车车窗被砸,放在车内的一只粉红色手提包被盗,手提包里有重要资料。

接警后,城中派出所立即启动了小案快破、求助快处的“阳光坐席”机制。

民警陪同黄女士一起看监控、查案件。很快,警方发现一名可疑男子砸了车窗后去了人民广场,双手空空地离开。包是不是在广场?民警前去寻找,最终在花坛里将盗窃嫌疑人丢弃的手提包完好无损地找了回来。不到5个小时,黄女士拿回了手提包,里面的资料一份不少。

保持无违纪、无有责投诉、无责任事故的7708个日日夜夜,就是在解决这样一件又一件的小事中度过的。

“这个连续20多年的记录,是城中派出所的一个精神传承,激励着我们继续前行。”施健航说,他们把这块牌子放在派出所大厅,既让民警和往来群众感受派出所20多年的荣耀传承,更让民警时刻提醒自己,要以民为本,做好服务群众的每一件小事。



“只要一心为民,百姓就会点赞” 公安厅批示的感谢信背后是个怎样的故事?

(上接1版)

这案子真的没戏了吗?夏子航不甘心。他和教导员谢奇峰又走访了温州绕城高速公路有限公司监控中心,反复查看事故发生地后方,寻找蛛丝马迹。终于,他有了新的发现:事故现场同向有一辆客车行驶过。他赶紧联系了客车所属单位,请求查阅车辆行车记录仪。客车公司很支持他们的工作,提供了一段大客车自大桥北超越事故车

的视频。

夏子航结合这段视频再次进行排查,发现一辆浙G号牌的灰色雪佛兰轿车有可疑。这辆车,夏子航其实之前联系过,“驾驶员蔡某说没看到前方有事故,加上邹运村说是白色轿车肇事,我们当时就排除了他的嫌疑”。

夏子航要求蔡某来大队协助调查。几个回合下来,蔡某撑不住了,承认了自己变道的违法行为:他行驶至事故地点附近时,突然听到导航提示

向右进入匝道,而车子在快车道上,他下意识地踩刹车减速,往右打方向。而就是这一下变道,让后面的邹运村吃尽了苦头。

得知肇事车终于找到了,邹运村开心不已,送了锦旗,还写了感谢信。

对夏子航而言,这只是一件普通的案子。他说:“驾驶员的一声谢谢,就是对我工作的最大肯定。能帮到驾驶员,我心里就有满满的成就感。这也是我当警察的初心和使命。”

杭州法院“四个之行” 深入推进主题教育

本报记者 高敏 通讯员 钟法

本报讯 近日,杭州市中级法院级以上党员领导干部及杭州互联网法院部分干警,在杭州中院党组书记、院长斯金锦的带领下,赴浙江省法纪教育基地参观警示教育展,接受现场教育。这是杭州中院开展“四个之行”中的“净化之行”活动,也是该院深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要内容。

在参观“以案为鉴、警钟长鸣”展区时,斯金锦说:“案例中不少都是大家曾经熟悉的干部,有些还打过交道。用身边的事教育身边的人最有力度,触动很大。”

根据“不忘初心、牢记使命”主题教育安排,杭州中院深入落实学习教育、调查研究、检视问题、整改落实四项重点措施,开展了“初心之行”“奋进之行”“净化之行”“善意之行”活动。

“初心之行”,杭州中院组织近百位党员干部集体参观了中共杭州党史馆,开展了重温入党誓词宣誓活动。

开展“奋进之行”期间,杭州中院组织不同层面党员干部40余人前往余杭区梦想小镇,参观了以“汇聚双创活力、澎湃发展动力”为主题的2019年全国大众创业万众创新活动周主题展示。

在“善意之行”中,杭州法院秉承谦抑、审慎、善意、衡平的执行工作理念,更加严格、审慎地使用强制措施、惩戒措施,为民营企业发展营造良好的营商环境。杭州中院院领导带队,联合辖区各基层法院,调研走访30余家重点企业,为企业排忧解难。位于杭州萧山区的某民营企业及其法定代表人,因未按执行通知书指定的期间履行生效法律文书确定的给付义务,被多家法院采取了限制消费措施。在“走亲连心三服务”活动中,杭州中院了解到这家企业是因“互保”引发担保债务问题,自身的生产经营情况正常,而且正在当地区委区政府等支持下积极开展自救。为有效服务保障企业生存发展,杭州中院组织辖区法院做好涉案各方当事人的沟通协调工作,要求这家企业提交案件履行方案,并促进部分案件达成和解。经申请执行人同意,杭州法院已解除对这家企业及其法定代表人的限制消费措施,尽量减少对企业正常生产经营的影响。



(上接1版)

如今,这对小夫妻已经为人父为人母,有了一双可爱的儿女。照顾孩子基本上是魏麟的事,她每天都在“崩溃老母亲”和“飒爽女刑警”之间来回切换。对于丈夫的“缺席”,魏麟很少抱怨,还安慰内疚的郑煜川说:“不用担心孩子忘记你,因为我经常把你破案的故事讲给他们听。儿子说,爸爸是抓坏人的警察,他长大也想当警察。”

每次说起刑警丈夫,魏麟总是一副妹妹上线的样子,“他每次办案子、破案,都会给我发消息,有时发来一张他抓捕嫌疑人的照片,我可以看上百次,就觉得他太帅了。有一次他还去四川做了卧底,太帅太帅了!”

作为余杭区公安分局刑侦大队电子商务犯罪侦查中队民警,郑煜川不久前和同事侦破了一起被称为杭州史上单笔金额最大的诈骗案,并在24小时内成功冻结追缴上亿元涉案赃款。他努力工作的样子,成为妻子眼中最闪亮的星,越努力越发光。